

用生命践行使命

——追记“金民红色展览馆”馆长王金民

本报记者 党贺喜 通讯员 魏虎山

鞠躬尽瘁，用生命践行使命。这位平凡的老共产党员就是“金民红色展览馆”馆长王金民。8月27日，金水区委组织部发出《关于开展向王金民同志学习活动的决定》。

王金民，男，汉族，1937年4月出生，金水区丰庆路街道庙李村人，1959年7月参加工作，1982年7月加入中国共产党，郑州师范学院退休教师，“金民红色展览馆”馆长。

今年8月11日，因积劳成疾、心脏病突发，倒在了工作岗位上，经抢救无效于8月11日晚病逝。

限忠诚贴上了永不退色的“红色标签”，他倾其毕生积蓄，用于收集“红色藏品”，以3万余件的海量藏品开办红色展览馆，免费对外开放，供党员群众参观学习，接受革命传统教育。

据统计，展馆开馆9年来，前来参观学习的单位达到百余家，接待各类人员20余万人次。“金民红色展览馆”还被命名为“河南省青少年教育基地”、“郑州市爱国主义教育基地”，王金民本人也被授予“全国关心下一代先进个人”等荣誉称号。

“红色海洋”。

他节俭衣食省下每一分钱，跑遍全国收集藏品，这笔巨大的精神财富，是青年学生在学校学不到、见不到的优秀革命传统教育教材。

睹物思人，件件珍品彰显人生价值——历经50余年不遗余力，“金民展览馆”收集到伟人像章6000余枚，革命事迹图片1300余幅，伟人照片700余张，领袖邮票500余张，英雄专辑资料130余本，使展馆成为远近闻名的红色文化教育基地。

理想信念 珍贵如金

几十年来，王金民养成了一个特别的“嗜好”——跑遍全国各地，每到一个地方，他都要到旧书摊和古玩市场去“淘宝”，只要见到

与党的伟人有关的资料，都会不计代价收集回来。

王金民不富裕，但却拥有比金子还珍贵的理想信念，这是支撑他手下的红色展览馆由小到大，声名远播的坚强动力。当他遇到一些价格昂贵的藏品，手头拮据的他便三番五次与卖家还价，讲述自己收藏的意图，用自己的真诚去打动卖家。

尤其是自1997年始，王金民还把身边50多名艺术戏曲爱好者组织起来，成立了一个民间艺术团，经常受邀到各地演出，节目深受群众欢迎。

唯有如此，金水区委组织部才给予这位平凡的老共产党员崇高的礼遇和评价：“学习弘扬王金民同志的先进事迹和崇高精神，对于进一步加强全区党员队伍建设，营造浓厚的群众路线教育实践活动氛围，具有重要意义。”

红色老人 终身不悔

英雄身后事，感人泪沾襟。
王金民参加工作50多年，以其对党的无

无私奉献 营造“红色海洋”

走76年春夏秋冬，王金民在50余年的工作生涯中不吸烟、不喝酒，省下来的钱营造

区街动态

二七区

巾帼志愿者开展服务

本报讯(记者 安群英)二七区妇联近日组织巾帼志愿者在建华社区和航海中路社区开展创建文明城市巾帼志愿者服务活动。

巾帼志愿者们来到孤寡老人、空巢老人家中，为老人们义务测量血压、提供中医养生治疗，还为每位老人送上“老年按摩锤”。同时，巾帼志愿者联合建

华社区和航中社区志愿者开展清除小广告、打扫卫生等义务劳动，志愿者手持自带的扫帚、簸箕和垃圾袋，在社区楼院清扫垃圾、清理卫生死角，并向社区居民发放“致全区广大妇女及广大家庭的倡议书”和“环保购物袋”，既传播了文明理念，又示范了文明行为。

管城区

肢残人参观河南博物院

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 王锦霞)为加强残疾人文化建设，丰富残疾人精神生活，促进残疾人身心健康，管城回族区残联昨日组织辖区32名肢残人士走出家门，到河南博物院去感受文化气息，触摸历史痕迹。

在社会助残志愿者帮扶和解说的引领下，肢残

人士进入河南博物院。博物院主展馆大堂雄伟的气势和庄严的文化气氛，深深打动了每一位参观者。32名肢残人士中有很多人是有生以来第一次走进博物院。

参观结束后，管城区残联特意安排32名残疾人免费品尝中华特色小吃“河南蒸记烩面”。

林山寨办事处

着力推进党建工作

本报讯(通讯员 闫萌)8月20日下午，林山寨街道党工委组织各社区党支部书记召开党建工作会议，就近期党建工作任务要求进行了安排部署。

加强学习，使村、各社区党支部书记提高认识，学以致用，探索出“党建为核心，经济为主体，服务为载体”的工作新模式；结合重点，硬下功夫。村、社区在最短时间建立红色网络教育家园，打造覆盖全辖区

的红色教育基地；宣传动员，营造氛围。充分利用每个社区楼院的橱窗、宣传栏、楼广播等宣传载体，广泛宣传创建意义和创文知识；社区、村集中人力，对辖区“五小”门店进行清查治理；组织辖区党员志愿者发挥模范先锋作用，对辖区卫生死角、绿地内白色垃圾、楼道小广告进行大清理。优化社区、村办公条件，为社区、村配备打印机、照相机等办公设施。

南阳路办事处

清理整治异地纳税

本报讯(记者 郑磊 通讯员 任红伟)为深入开展综合治税工作，加大清理整治异地纳税企业，南阳路办事处联合街道国税分局、地税所重拳出击，在辖区全面开展清理异地纳税企业整治活动。

充分发挥辖区楼宇联络员和社区网格员作用，对辖区汇商大厦、合立大厦等重点商务楼宇和家属楼院

进行拉网式摸底调查，建立电子信息档案，做底清、情况明。成立3个工作小组，在各分包负责人带领下，坚持靠前服务，深入企业走访，主动沟通联络，督促异地纳税企业尽快变更回迁。对部分从外迁人的企业，街道采取提前介入、主动服务的办法，及早掌握入驻企业情况，开辟企业绿色通道。

11家社区党务服务站集中授牌



本报记者 杨学栋

本报讯(记者 王影 通讯员 蔡丹 贝文/图)昨日，金水区文化路街道办事处俭学街社区公安干部学校家属院内歌声嘹亮，在30多名红领巾志愿者的合唱声里，100余名志愿者在这里迎来了11家社区党务志愿服务站的集中授牌

仪式。来自辖区11个社区的党务工作者，正式接过了社区党务志愿服务站的牌子，并担任了社区志愿者的带头人。相关负责人介绍，实现了社区党

务志愿服务在文化路街道的全覆盖，也正式开启了以居民需求为导向，党员志愿者引领、网格青年志愿者为主体、两代表及一委员社会力量、离退休人员等社区居民共同参与的党务志愿服务之路。



商都路办事处开展“关爱流动人口，计生优质服务”活动。图为街道计生工作人员为流动人口计生服务对象办理免费孕前健康检查家庭档案。
本报记者 梁月琳
通讯员 孙芙蓉 撰

用行动谱写人间大爱

本报记者 孙志刚 通讯员 张黎

她没有惊天的壮举，只是在平凡的生活里播撒爱心，温暖他人。一次不期而遇的相识，让她和工友结下了难解深情，从此，他们相依为命，不管是艰难和困苦。她是国棉一厂的老职工，家住中原区秦岭路街道办事处。

史珍今年40岁，上个世纪90年代初，她怀揣梦想，从通许农村老家到郑州国棉六厂当了名农协工。善良的史珍，经常帮助邻里，了解到楼上行动不便的老大爷家里没菜了，就主动帮着买菜，楼下的阿姨忘记接孙女，她会立刻放下手头的活儿。

史珍在工作单位，也是个热心肠，经常帮助新来的工友。刘巧娥就是她经常帮助的工友之一。1995年，在史珍家遭遇困难时，刘巧娥毫不犹豫拿出2000

元相助。得到帮助的史珍，把这份感激深深地记在了心里。2000年，刘巧娥下岗了，不服输的她决定自己闯，在马路边摆摊卖些小饰品，史珍下了班便赶来给她打下手。2008年史珍也因为厂子倒闭下岗失业，命运再次把她们聚集在了一起，史珍等农协工领取一次性安置费后离岗。正在为生计发愁时，刘巧娥向史珍伸出援手，邀请她一起做起十字绣生意，困难之中的互帮互助，让姐妹们的日子很辛辛，心里却很快乐。

人生无常。2011年，刘巧娥得了乳腺癌，而且到了晚期。住院、化疗，花费像流水一样，很快就耗尽了刘巧娥的积蓄，农村卧床多年的老父亲还不知道闺女得了重病，哥嫂的接济更是杯水车薪。这时，史珍毫不犹豫拿出自己积攒

多年的五万元钱暂时堵上了亏空。经济压力，使刘巧娥多次决定放弃治疗，在史珍的劝说下才坚持治疗。治疗没钱了，史珍就四处找朋友借钱，联系以前的工友一起想办法，现在已经40岁的史珍已经负债累累，为了帮刘巧娥治病，别人给她介绍男朋友她都不愿见，她总说：“我不能再拖累其他人了，我自己可以的”。

后来，两人实在撑不下去了，刘巧娥就放弃了在大医院的治疗。史珍每周两次骑车带着重病的刘巧娥到私人诊所治疗，抓中药、洗衣、做饭、喂药、按摩，成了史珍的日常功课，她希望通过自己的努力减轻刘巧娥的痛苦。

史珍十几年如一日照顾工友刘巧娥，无怨无悔，用自己默默的付出续写着人间大爱。

网格服务解民忧

记者 王思俊 通讯员 李颖睿

“久漏房顶终修葺，网格管理重民生。”居住在管城区城东路178号院的刘大伯拿着锦旗，来到城东路街道办事处商城花园社区，亲手交给网格长楚征手中。

城东路办事处按照“网格化定位、多元化服务、信息化管理、全方位覆盖、常态化保障”的要求，实现对居民的全覆盖、全方位、全过程的动态管理和动态服务。城东路178号院属于典型的老旧小区，院内只有1个门栋，共18户居民，没有物业，长期无人管理。网格长楚征进行日巡查时，居民反映该楼顶层遇上下雨就漏雨，家里的墙壁潮湿，影响了正常生活，希望申请房屋维修基金，将漏雨的房顶进行修葺。

楚征先后多次联系市、区房管局下沉人员了解维修基金的申报、审批手续。同时，挨家挨户征求意见和签字，确保了2/3的居民签字同意。经市管理房屋维修基金主管部门评估后，以每平方米90元价格拨发维修基金。

8月15日，施工人员进驻小区，抢抓时间，精心测量，认真施工。经过5天时间的紧张施工，将漏雨的房顶修葺完毕。

村民自掏腰包 加固道路大坝

本报记者 杨学栋

侯寨乡紫玉路杨楼村段的道路大坝坝体形成年代久远，加上长期的雨水冲刷，导致泄水槽被拦腰冲毁，坝体底部土质疏松。杨楼村村民郑海禄自掏腰包对大坝进行修复加固，受到村民的欢迎和相关部门的肯定。

紫玉路杨楼村段的道路大坝形成于上世纪50年代，是附近马家沟村、杨楼村等几个村的村民通往郑州市区的主要干道，由于出现了大坝中间北侧的泄水槽被拦腰冲毁、坝体底部土质疏松等情况，影响了坝体的整体牢固，存有安全隐患，村民通行时也担心害怕。同时，大坝坝底有郑海禄承包的20亩林地，坝体的不安全也影响了他承包土地的正常使用。于是，郑海禄在征得二七区交通局的同意后，在二七区交通局地方道路管理处的指导下，自掏腰包修复大坝坝脚土方和泄水槽。

据郑海禄介绍，大坝修复加固工作目前已经进行了1/3，今年年底前全部完成，整个工作下来，他将花费3万元。

老居民区 用上天然气

本报记者 朱华 通讯员 克东海 张慧敏

这段时间，上街区中心路街道如意社区的居民们有了一桩喜事：新装的天然气开通，再也不用为换煤气罐发愁了。

如意街社区有22栋楼、647户家庭，作为中国长城铝业公司老居民区，没有安装地下天然气管道，居民一直使用罐装液化气，换气灌气、搬上搬下，给日常生活带来不便。随着液化气价格不断攀升，居民渴望能尽快用上清洁、高效、环保的天然气。如意街社区党支部了解到群众的需求后，主动服务，全力落实这一问题。

今年3月开始，社区党支部书记开始与区燃气公司联系、协商，社区干部与党员志愿者们不辞辛劳地挨门逐户登记信息。在多方努力下，社区最终以低于市场价的价格与燃气公司达成了安装协议。同时社区工作人员放弃休息时间，协助收取燃气初装费220万余元，并为燃气公司绘制楼栋方位图，并及时与居民联系，保证了工程顺利进展，8月初已经全部完工通气。

长兴路办事处

志愿者街头引导交通

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 郑永青)伴随着志愿者清脆的哨声和挥舞的小旗，在线内安静等候的行人有序地穿过了马路，车辆行人相互礼让，这是近日惠济区长兴路街道办事处非公企业志愿者在街头引导文明交通的一个场景。

20余名带有“公共秩序志愿者”袖标的非公企业志愿者们分散在长兴路街道辖区的各个路口进行交通引导，这支志愿者队伍由辖区非公企业党员、街道统战人士、党外人士和热心参与交通管理的市民朋友组成，参加由长兴路街道组织的“公益性”文明交通志愿者劝导活动。在本次活动开展的两个多小时里，志愿者对行人发放文明交通宣传单、宣传册200余本；制止闯红灯等交通违规现象50余人次；帮助残疾人、老人、孕妇过马路20余人次；对“中国式过马路”的近30人进行劝导。